BUKIETY MATEMATYCZNE DLA SZKOLY SREDNIEJ

6 11 rok 2003,/2004 Bukiet 8
Dana jest liczba rzeczywista r > 0.
1. Narysuj w ukladzie wspolrzednych zbiory punktéw
spelniajacych réwnania:

a) [z + [yl = r, b) 2% +y* =12,

c) [z +yl+ |z -yl = 2r,

d) 2% +y* = 2r% e) |z| + |y| = 2r.
2. Uzasadnij algebraicznie, ze:
a) jesli x| + [yl <7, to |z| <7, Jy| <riz?+9y% <
b) jesli 22 +y? < 7%, to |z| < rily| <
¢) |x+y|+|x—y| < r dokladnie Wtedy, gdy | <rily| <r
d) jesli |z| <rily| <r, to 22 —|—y r?;
e) jesli 2% +y? < 272, to |zy| < r? i |x| +ly| < 2r
Podaj interpretacje geometryczna implikacji a), b), d), e).
3. Dane sa liczby rzeczywiste a i b. Niech m = min{a, b},
M = max{a, b}. Pokaz, ze jezeli 2% + y? < 2r?, to

|z —al + [y — b < |a| + [b] + 27

4. Dane sa liczby rzeczywiste a i b. Niech m = min{a, b},
M = max{a,b}. Wykaz, ze jezeli |z| + |y| < r, to
a) |z| - (r+2lal) + |y| - (r +2Jb]) < r?* + 2Mr;
b) (z —a)® + (y — b)* <m? + (M +7)*.

Podaj geometryczne uzasadnienie nier6wnosci b).
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